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Beschlussfassung zur Realisierung eines viergruppigen Kita-Neubaus und von
Verselbstédndigungsappartements in Sankt Augustin — Niederpleis (Drucksache
18/0025)

Anfrage der Fraktion CDU, Drucksachen-Nr. 18/0078

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung
Jugendhilfeausschuss 13.03.2018 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Gib es fir die Parkplatzsituation bereits konkrete Voriiberlegungen in Bezug auf die
Anzahl?

Wenn ja:

a. Wie viele Stellplatze sind in den Vorplanungen insgesamt vorgesehen?

Antwort:

Der derzeitige Stand der Voriiberlegungen respektive Planungen sieht fur das dortige
Projekt insgesamt 15 Stellplatze vor.
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b. Wie werden diese Stellplatze den einzelnen Nutzungen (KiTa / Verselbstandi-
gung / Backerei) zugeordnet?

Antwort:
Gemal den Mindestanforderungen fir Stellplatze/Stellplatznachweise werden die 15
geplanten Stellplatze wie folgt den Nutzungen zugeordnet:

- Fur die 4-gruppige KiTa werden insgesamt 4 Stellplatze hergestellt. Dieses entspricht
den Anforderung von 1 Stellplatz je Gruppe.

Fir die sog. Verselbstandigungsappartements, als Sonderform des Wohnens, wer-
den insgesamt 3 Stellplatze, gemaR der fir derartige Wohnformen erforderlichen An-
zahl, eingeplant.

Die sodann verbleibenden Stellplatze, mithin 8 Stellplatze, stehen der Nutzung fiir
Nutzer der Béckerei, Hol- und Bringfahrten KiTa, u.4. zur Verfugung.

Da auch die Nutzungen unterschiedliche Betriebszeiten sowie teils voneinander ab-
weichende Frequentierungen haben, geht die Verwaltung davon aus, dass man mit
den derzeit geplanten Stellplatzen den Bediirfnissen/Anforderungen gerecht wird.

Hinweis der Verwaltung: derzeit sind fiir eine Backerei dieser GréRe nach bauord-
- nungsrechtlichen Mafistdben maximal 3 Stellplatze erforderlich.

c. Sieht die Verwaltung Abstimmungsgespréche mit dem ortsansassigen Backer
bezlglich der Parkplatzsituation vor?

Antwort:
Ja. Da die dortige Backerei unmittelbar angrenzender Nachbar ist, sieht es die Ver-
waltung fiir geboten an, hier in einem offenen Dialog zu stehen.

d. Sieht die Verwaltung - bei entsprechendem Wunsch und der Bereitschaft, die-se
zu pachten - eine Méglichkeit, die Anzahl der Stellplatze filr die Backerei zu erhéhen,
um den Parkdruck in den umliegenden Hofeinfahrten, auf Biirgersteigen und im bri-
gen Stralenraum zu reduzieren?

Antwort:
Grundsétzlich sollte sich durch die nun geplanten Stellplatzilachen die Situation eben-
falls fur die Backerei bzw. Nutzer der Backerei verbessern.

Uber mégliche Fl&chen i.R. der Anpachtung (vorbehaltlich einer Bereitschaft hierzu)
wurden bisweilen keine konkreten Uberlegungen getitigt. Dieses ist auch dem Um-
stand geschuldet, dass es sich bei den derzeitigen Planungen noch nicht um eine
zugestimmte/beschlossene Ausfiihrungsvariante handelt.

Weiterhin bleibt jedoch auch mitzuteilen, dass die im 6ffentlichen Bereich vorhande-
nen Parkstreifen entlang der HauptstralRe im dortigen Bereich zudem nach wie vor
nutzbar sind.



Fragestellung 2:

Im Rahmen der Birgerversammlung wurde auf die Frage nach der Vertraglichkeit der
beiden vorgesehenen Nutzungen unter einem Dach ausgefiihrt, dass die zeitlichen
Uberschneidungen eher gering sein werden. Tagstiber gehen die Jugendlichen / jun-
gen Erwachsenen entweder zur Schule oder ihrer Ausbildung nach. Gleichzeitig klang
an, dass die Betreuungszeiten tagstber vorgesehen sind.

a. Istdies tatséchlich so oder ist es sinnvoller Weise so, dass das Betreuungsbiiro
in den Nachmittag- und Abendstunden besetzt ist, wenn die Bewohner vor Ort sind
und die Hilfe auch in Anspruch nehmen kénnen?

Antwort:
Das Betreuungsbiro wird an den Nachmittags- und Abendstunden besetzt sein, wenn
die Jugendlichen und jungen Erwachsenen da sind.

b. Gibt es eine Kontaktnummer und/oder eine entsprechende Rufbereitschaft des
Tragers, die auch den Nachbarn bekanntgegeben wird und an die diese sich mit An-
regungen oder Rickmeldungen wenden kénnen?

Antwort:

Fur Interessierte sind die Kontaktdaten der Kinder- und Jugendhilfe Hollenberg der
Homepage zu entnehmen. Eine Kontaktaufnahme ist wihrend der Geschaftszeiten
maglich. Eine 24stindige Rufbereitschaft fiir die Nachbarschaft ist nicht vorgesehen.

c. Steht das Betreuungsbiro den Nachbarn zu den besetzten Zeiten auch fir Anre-
gungen, Rickmeldungen oder Feedback offen?

Antwort:

Grundsatzlich kénnen die Nachbarn bei Fragen und Riickmeldungen ins Betreuungs-
buro kommen. Diese Zeiten sind aber vorrangig fiir die Betreuung der Jugendlichen
und jungen Erwachsenen vorgesehen. Aus diesem Grund ist insbesondere fiir die
Anfangszeiten geplant, die Nachbarn zu Biirgersprechstunden einzuladen, um auf
auftretende Fragen und Anregungen einzugehen.

d. Mit wie vielen Wochenstunden und an welchen Wochentagen ist das Biiro min-
destens besetzt

Antwort;

Das Biiro ist von montags bis freitags mit insgesamt ca. 15 Wochenstunden besetzt.

Mit freundlichen GriiRen

laus Schumacher



